
A hercegprímás pásztor-
levele a jubiláló 
Pázmány - egyetemről

Dr. Serédi Jusztinián tábornok-herceg­
prímás ma reggel Esztergomból Budapestre 
érkezett. A bíboros egyházfejedelem csü­
törtökön reggel az egyetemi templomban 
hálaadó szentmisét ponti fikái a Pázmány- 
egyetem alapításának 300 éves jubileuma 
alkalmából, délután résztvesz a kelenföldi 
pályaudvaron dr. Innitzer Tivadar bécsi her­
cegérsek ünnepélyes fogadtatásán, akinek 
tiszteletére pénteken a budai primási palo­
tában ebédet ad. Szombaton délelőtt a jubi­
láló Pázmány Péter Tudományegyetem 
avatja a jogtudományok tiszteletbeli dokto­
rává a magyar hercegprímást, aki tudva­
lévőén már hittudományi diszdoktora az 
egyetemnek.

A hercegprímás legújabb pásztorlevele 
élén foglalkozik a Pázmány-egyetem jubileu­
mával, amelyről ezeket Írja:

<A budapesti kir. magyar Pázmány Péter 
Tudományegyetem szeptember 25-től 29-ig 
ünnepli 300. évfordulóját annak, hogy dicső 
emlékű elődöm az esztergomi primási szék­

ben, Pázmány Péter bíboros érsek, nagy* 
lelkű adományával Nagyszombatban meg* 
alapította azt az egyetemet, mely országunk* 
nak dísze lett és nemcsak nemzetünk mü* 
veltségét emelte magasra, hanem világhírül 
tudósokat is nevelt és látott katedráin mü* , 
ködni. Midőn az egész nemzet a világ összeg 
egyetemeinek meghívásával e nagy ese* 
ményt ünnepli, lélekben megilletődve és a' 
Gondviselés iránt érzett nagy hálával eltelve! 
állunk meg annak a nagy prímásnak hal has 
tatlan alakja előtt, aki székhelyéből számkU  
vetve, háborúk és törökdulások közt néni 
csüggedve, az integer Magyarország bizton 
reményétől eltelve, letette és szilárdul meqs 
vetette azon intézményünk alapjait, mely el* 
gondolása szerint hivatva volt erősíteni a' 
Kárpátok ölén, a Duna-Tisza tájain széni; 
egyházunkat és nemzetünket.

Az egyház- és hazaszeretet örök mintáké* 
pének, Pázmánynak alkotásán az Isten ál* 
dása volt. És midőn mi büszkén tekintünk 
az ünneplő egyetem felé, mint amely mindig 
egyházmegyénkben virult és egyházmegyénk 
legnagyobb főpásztorának köszöni létét* 
nem mulaszthatjuk el, hogy az egyetem to* 
vábbi fejlesztői, az ugyancsak az esztergomi 
érsekek fényes sorában tündöklő Lósy Imre! 
és Lippay György prímások emléke előtt isi 
hálás kegyelettel meg ne hajoljunk. Volt időA 
nem is olyan régen, midőn a katolikus egys 
ház hasonlithatatlan érdemeit a haza fenn* 
tartása és felvirágoztatása körül tagadásbet 
venni merészelték, vagy legalább élhomályos 
sitani törekedtek. Hogy ez nem sikerült é t  
sikerülni soha nem is fog, azt köszönhetjük' 
többi közt az egyetemünk alapításában ésp 
fejlesztésében részes nagy prímásainknak.; 
Példájuk nekünk buzdító és útmutató fény 
a szebb nemzeti jövőért kifejtendő munkás* 
»águnkban.* í

A hercegprímás ezután hasonlóan a kul* 
tuszminiszterhez, elrendeli, hogy a fenható* 
sága alá tartozó összes iskolákban szeptem* 
bér 25. és 29. között valamelyik napon min* 
den osztályban megemlékezzenek q í ggyeteni 
történeti, jelentőségéről,


